



经济日报社出版 WWW.CE.CN  
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

# 经济日报

2015年3月 星期五 6日  
农历乙未年正月十六  
第11554号 (总12127号) 今日16版

ECONOMIC DAILY

3月5日上证综指走势图



上证综指	深证成指
收盘 3248.48	收盘 11566.39
成交量 320.66亿股	成交量 304.12亿股

3月5日波动最大行业走势图



公开市场本周净回笼1450亿元

人民银行5日以利率招标方式开展了400亿元7天期逆回购操作,中标利率维持在3.75%  
鉴于本周公开市场共有逆回购到期2200亿元,据测算,央行最终实现资金净回笼1450亿元,规模较上周略有放大

## 十二届全国人大三次会议在京开幕

习近平俞正声刘云山王岐山张高丽等在主席台就座  
李克强代表国务院向大会作政府工作报告 张德江主持



3月5日,第十二届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席会议。

新华社记者 兰红光摄



3月5日,第十二届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。国务院总理李克强作政府工作报告。

新华社记者 鹿兴雷摄



3月5日,第十二届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。张德江主持会议。

新华社记者 兰红光摄

新华社北京3月5日电 第十二届全国人民代表大会第三次会议5日上午在人民大会堂开幕。国务院总理李克强向大会作政府工作报告时指出,时代赋予中国发展兴盛的历史机遇。我们要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,凝神聚力,开拓创新,努力完成今年经济社会发展目标任务,为实现“两个一百年”奋斗目标、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

春回大地,生机盎然。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席盛会,履行宪法和法律赋予的神圣职责。人民大会堂万人大礼堂气氛庄严肃穆。主席台帷幕中央,国徽高悬。

大会主席团常务主席、执行主席张德江主持大会。大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

十二届全国人大三次会议应出席代表2964人。今天的会议,出席2907人,缺席57人,出席人数符合法定人数。

上午9时,张德江宣布:中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第三次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。

根据会议议程,国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告分六部分:一、2014年工作回顾;二、2015年工作总体部署;三、把改革开放扎实推向

纵深;四、协调推动经济稳增长和结构优化;五、持续推进民生改善和社会建设;六、切实加强政府自身建设。

李克强说,过去一年,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,全国各族人民万众一心,克难攻坚,完成了全年经济社会发展主要目标任务,全面深化改革实现良好开局,全面推进依法治国开启新征程,全面从严治党取得新进展,全面建成小康社会又迈出坚实步伐。李克强着重从继续创新宏观调控思路和方式,在区间调控基础上实施定向调控,保持经济稳增长;深化改革开放,激发经济社会发展活力;加大结构调整力度,增强发展后劲;织密织牢民生保障网,增进人民福祉;创新社会治理,促进和谐稳定等方面回顾了过去一年的工作。

李克强指出,我们既要看到成绩,更要看到前进中的困难和挑战。要直面问题,安不忘危,治不忘乱,勇于担当,不辱历史使命,不负人民重托。

李克强说,2015年经济社会发展的主要预期目标是:国内生产总值增长7%左右,居民消费价格涨幅3%左右,城镇新增就业1000万人以上,城镇登记失业率4.5%以内,进出口增长6%左右,国际收支基本平衡,居民收入增长与经济发展同步。能耗强度下降3.1%以上,主要污染物排放继续减少。

李克强报告了做好2015年政府工作要把握好的三点:一是稳定和不断完善宏观经济政策;二是保持稳增长与调结构的平衡;三是培育和催生经济社会发展新动力。(下转第四版)

### 习近平在沪



3月5日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十二届全国人大三次会议上海代表团的审议。

新华社记者 黄敬文摄

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十二届全国人大三次会议上海代表团审议时强调,上海要按照全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局,凝心聚力,奋发有为,继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,为全国改革发展稳定大局作出更大贡献。

上海代表团讨论气氛活跃、发言热烈。杨雄、张兆安、应勇、陈旭、贾伟平、王战、刘卫国、朱雪芹等8位代

表分别就建设具有全球影响力的科技创新中心,深入推进上海自由贸易试验区建设、推进司法改革、推动长江经济带发展、构建和谐医患关系、创新社会治理、从严管理干部等问题发表意见。习近平边听边记,不时插话,同代表们深入讨论。

在认真听取代表发言后,习近平作了发言。他首先表示完全赞成政府工作报告,充分肯定一年来上海在探索构建开放型经济新体制、推动创新驱动发展、保障和改善民生、坚持从严治党等方面锐意探索所取得的

新成就,殷切希望上海的同志凝心聚力、奋发有为,努力取得改革开放和社会主义现代化建设更大成绩。

习近平强调,加快实施自由贸易区战略,是我国新一轮对外开放的重要内容。要进一步解放思想、大胆实践,重大改革要坚持摸着石头过河,披坚执锐、攻坚克难,加强整体谋划、系统创新。要加快转变政府职能,发挥好试验区辐射带动作用,着眼国际高标准贸易和投资规则,使制度创新成为推动发展的强大动力。(下转第四版)

### 观点

## 来之不易的成绩单

金平

国内生产总值增长7.4%,居民消费价格上涨2%,城镇新增就业1322万人……一面聆听,一面对照,去年政府作出的承诺已经基本兑现,充分表明在努力克服国内外诸多不利因素后,中国经济稳中向好的局面进一步形成。这份沉甸甸的成绩单来之不易,更是中国经济续写辉煌的新起点。

遇万难还须放胆,破困局要用智慧。过去一年里,我们保持定力、创新思路、深处着力。稳增长,明确了经济运行的合理区间,同时精准制定相关宏观调控政策跟进,实现了“增长和就业不能越出下限,通胀不能突破上限”的调控目标;调结构,抓住难得的时间窗口,以发展服务业、创新驱动、淘汰落后产能等为抓手,加大结构调整力度,为长期发展奠定坚实基础;促改革,通过简政放权、转变政府职能,激发市场主体创造活力、增强经济发展内生动力,财税、金融、科技、国企等领域一揽子改革方案跟进提出,为未来发展注入澎湃动力;惠民生,从实处和微处入手,坚持保基本、兜底线、建机制,切实增加教育、就业、住房、医改、文化等

方面支出,让发展成果更多更公平惠及全体人民。一年来的艰苦努力,显示了改革的巨大威力和市场的无限潜力,向人民交上了一份合格的答卷。

站在更高的起点上,无论是深化改革还是促进发展,我们的基础更坚实,条件更完备,机遇更明显,考验也更严峻。如何平衡中长期改革与短期增长之间的关系?如何平衡结构调整与防控风险之间的关系?如何攻克体制机制的顽瘴痼疾、突破利益固化的藩篱?如何以改革发展的更多成果惠及更广大人民群众?面对这些问题,既要有坚定不移的政治勇气,也要有统筹兼顾的治理智慧;既要用好过去的宝贵经验,也要探索转型期的特点规律,加快提升新动力,开创发展新局面。

正视困难、直面挑战、趋利避害,是处事克难的成功之道。我们有去年应对经济下行的经历,中国经济又有着巨大的潜能和韧性,我们有能力也有条件使今年经济运行保持在合理区间。珍惜来之不易的大好形势,抓住千载难逢的历史机遇,就能引领中国号经济巨轮乘风破浪,续写新一季的精彩篇章。